Les carnets de réussite

Le carnet de réussite est un outil au service de l'entrée dans les apprentissages.

Sur chaque page, l'enfant y colle une vignette qui illustre sa réussite.

Ce n'est pas le rôle du cahier de réussite de faire un catalogue de tout ce qui a été travaillé dans l'année.
Enjeux et principes
· Pour l’élève 

· Prendre conscience de ses propres réussites à l’aide des vignettes à coller. Cela implique une discussion avec l’enseignant sur ce qui est réussi (aide au constat) et sur les progrès réalisés (aide pour identifier les évolutions dans le temps).

· Comprendre que ce qu’il FAIT  à l’école lui permet d’APPRENDRE.

· Pour l’enseignant

· Développer d’autres formes  d’évaluation (évaluation continue, co-évaluation), via l’observation en situation de classe et le dialogue avec chaque élève.
· Le carnet se renseigne « au fil de l’eau ».

· Les vignettes proposées sont présentées selon des éléments de progressivité. Ces derniers peuvent correspondre à des niveaux de classe, mais peuvent aussi être utilisés quel que soit le niveau de classe au regard des réussites de chaque élève. Cela permet  alors de respecter le rythme de chacun.

· Pour la famille

· Aider leurs enfants à entrer dans une dynamique d’évaluation positive en mettant l’accent sur leur réussite. Cela suppose au moins deux  allers-retours du carnet par an entre l’école et la famille.
· Comprendre aisément ce que leurs enfants ont appris à l’école. Et donc renforcer le lien école-famille.
Des usages possibles

Exemple 1 : un unique carnet qui suit le parcours de l’élève de la PS à la GS.

Le cahier est organisé par domaine, mais pas par niveau de classe. Sur une page figure au centre le domaine concerné. Tout autour, l’élève colle les vignettes à mesure que ses réussites sont manifestes. Un code  couleur peut-être utilisé ; une couleur de fond par niveau de classe par exemple.

Exemple 2 : un unique carnet qui suit le parcours de l’élève de la PS à la GS.

Le cahier est organisé chronologiquement par niveau de classe ET par domaine.

Sur chaque page, les élèves collent les vignettes à mesure de leur réussite.

Point de vigilance 

Une utilisation telle que représentée ci-dessous est en revanche déconseillée. En effet, cet usage tend à montrer en creux ce qui est échoué. Voyez :
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Ici, les vignettes sont déjà imprimées en filigrane et l’élève colle  par-dessus les vignettes. Mais cet usage souligne ce qui n’est pas encore réussi. Or, l’enjeu est de rendre manifestes les réussites. 
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